MATHEMATIQUES: 15 points

Exercice n°l : étude d'une démarche « qualité ». (7 points)

Dans le cadre de la démarche «Qualité », un garage propose deux options de services à sa clientèle:

· 1 ère option: effectuer un pré-contrôle technique, 

· 2 ème option : effectuer un bilan technique complet avant remise des clés.

A cette fin, M. LEGRAND, patron du garage, a embauché un agent spécialisé dans la démarche

 « Qualité ».


• Le pré-contrôle technique d'un véhicule mobilise le pont élévateur du garage pendant 15 min et nécessite la présence de l'agent pendant 15 min.


• Le bilan technique complet d'un véhicule avant remise des clés mobilise le pont élévateur du garage pendant 20 min et nécessite la présence de l'agent pendant 40 min.

L'agent « Qualité » est présent 7 h par jour. 

Le pont élévateur est disponible pour cette démarche «Qualité » pendant 5 h par jour.

Partie 1

Il y a 7 véhicules en pré-contrôle technique et 5 véhicules en bilan technique complet, calculer, en minutes, le temps d'utilisation du pont élévateur et le temps de travail de l'agent « Qualité ».

Partie 2

On appelle x le nombre de véhicules pour un pré-contrôle technique par jour (1ére option). 

On appelle y le nombre de véhicules nécessitant un bilan technique complet (2ème option).

1) Compléter le tableau de contraintes figurant sur l'annexe 1:

2) Montrer que les contraintes se traduisent par le système d'inéquations

 eq \b\lc\{( \s(3x + 4y   60 ;3x + 8y SYMBOL 163 \f "Symbol"\h 84 ;x SYMBOL 179 \f "Symbol"\h o ;y SYMBOL 179 \f "Symbol"\h o))

3) Tracer, dans le repère situé en annexe 1,

‑ la droite (D1) d'équation 3x + 4y = 60

‑ la droite (D2) d'équation 3x + 8y = 84.

4) Résoudre graphiquement le système d'inéquations établi en question 2, en hachurant pour

chacune des inéquations la région du plan qui ne convient pas.

Partie 3

Le chef d'atelier est chargé de prendre les rendez-vous avec les clients.

Peut-il accepter:

10 véhicules en pré-contrôle (l ère option) et 8 véhicules en bilan technique complet  (2ème option) ?

 8 véhicules en pré-contrôle (l ère option) et 7 véhicules en bilan technique complet (2ème option) ?

(Vous placerez les points correspondants dans le repère de l'annexe 1 et rédigerez votre réponse).

Exercice 2 : Étude de rentabilité. (8 points)

Partie 1

Cette opération de démarche « Qualité » induit des frais fixes s'élevant à 60 € par jour, et des frais variables s'élevant à 2 € par véhicule traité.

On appelle x le nombre de véhicules quotidiens subissant cette opération d'entretien.

1) Exprimer le coût total par jour C(x) en fonction du nombre x de véhicules.

2) Le coût par véhicule, noté f (x), peut s'écrire  eq \s\do1(\f(C(x);x))
Exprimer ce coût en fonction de x.

Partie 2

Soit la fonction f définie par:

f (x) =  eq \s\do1(\f(60;x)) + 2    avec x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h [ 1 ; 20 ]

1) Calculer f’(x), f’ désignant la fonction dérivée de la fonction f

2) Étudier le sens de variation de la fonction f .

3) Compléter le tableau de valeurs en annexe 2.

4) Tracer la représentation graphique de la fonction f en annexe 2, à rendre avec la copie.

5) 
a) Représenter dans le repère précédent, la droite (D) d'équation y = 10 .

b) Résoudre graphiquement l'inéquation f(x) SYMBOL 163 \f "Symbol"\h 10.

Partie 3
L'opération est facturée 10 € par véhicule.

Elle sera dite « rentable » si le prix facturé au client est supérieur au coût par véhicule.

Déterminer le nombre minimum de véhicules pour satisfaire cette condition.

Exercice 1 (1,5 points)

Un moteur électrique de lève-vitre avant d'un véhicule est soumis à une tension de 12 V. Celle-ci est fournie uniquement par la batterie. Le moteur fournit pour lever la vitre une puissance mécanique de 

54 W. Son rendement est de 0,75. Calculer :

1) La puissance électrique consommée.

2) L'intensité du courant débité par la batterie.

3) L'énergie électrique dépensée par le moteur durant les 5 secondes que dure la montée de la vitre.

Exercice 2 : (3,5 points) Voici plusieurs oscillogrammes relevés grâce à un oscilloscope.

Réglages de l'oscilloscope:

• sensibilité horizontale : 5 ms / division

• sensibilité verticale: 2 V / division
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1) Oscillogramme n°1.

a. Quelle est la nature de la tension observée ? 

b. Quelle est sa période ? sa fréquence ?

c.   Déterminer sa valeur maximale.

2) Oscillogramme n°2.

a)
Préciser sur la copie quel montage électrique, dont les schémas sont situés en annexe 3,


permet d'obtenir ce tracé à partir de l'oscillogramme n° l ?

b)
Comment s'appelle une telle tension ?

3) Oscillogramme n°3.

a)
Préciser sur la copie quel montage électrique, dont les schémas sont situés en annexe 3,


permet d'obtenir ce tracé à partir de l'oscillogramme n° 1 ?

b)
Comment s'appelle une telle tension ?

Annexe 1 : Exercice 1

Tableau de contraintes :

	
	Pré-contrôle

technique
	Bilan technique

complet
	Maximum / jour

(en min)

	Temps d’utilisation du pont 

élévateur
	
	
	

	Temps de travail de 

l’agent qualité
	
	
	


Représentation graphique :
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Annexe 2 : Exercice 2 .
Tableau de valeurs

	x


	1
	2
	4
	6
	8
	12
	16
	20

	f (x)


	62
	
	
	
	9,5
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Annexe 3

Oscillogramme n°2
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